

本期家字题写者 应人瑞 个体户
感言:家人平安,互相之间和睦相处
就满足了。



胡剑应依丽： 小哲哲 我们是你大树

“我们俩都是‘90后’，说实话，在有宝宝之前，我们都还觉得自己是个孩子。但自从宝宝出生后，我们就觉得自己身上有了责任，要为宝宝撑起一片天。”看着妻子应依丽怀里刚满两个月的孩子哲哲，胡剑这样说。

宝宝折腾妈妈，全家人都辛苦

胡剑和应依丽去年11月结婚，12月中旬，应依丽发现自己怀孕了。前两个月的时间没有那些曾经听到过的妊娠反应，当时我还挺庆幸的。没想到到了第三个月，小家伙就开始折磨我了。应依丽谈起怀孕初期的那段时间，那时候的艰辛早已被现在抱着宝宝的幸福感所代替。

由于妊娠反应严重，应依丽完全吃不下

任何主食，甚至连闻到油烟的味道都会想吐，每天只能喝下白米粥，吃一些水果。当时小家伙折腾的可不仅仅是妈妈，全家都跟着辛苦。丈夫胡剑笑着说：她当时怀着宝宝又吃不下东西，全家人都很着急又束手无策，就怕她营养不够，对自己的身体也不好。她怀孕以前很爱吃饺子，我妈妈还特意给她煮了饺子，结果她还是吃不下。

为了妻子能吃下东西，每天胡剑都会给妻子准备好新鲜的水果，尤其是妻子最喜欢吃的橙子和车厘子。临近过年，很多水果店都关门了，但是为了能让妻子吃到新鲜的水果，胡剑经常要跑好几个水果店，精心挑选，回家后洗干净再拿给妻子。虽然比不上主食，但是她好不容易能吃下点东西，我当然要挑最好的给她。胡剑说。

每次产检，老公从未缺席

还好，过了3个月，待在妈妈的肚子里的宝宝就乖多了。今年6月份，缙云花海吸引了许多人前往游玩。妊娠反应已经缓解了不少的应依丽也坐不住了，就和家里人商量着前往花海游玩，没想到后来发生的事情吓坏了胡剑。

我记得是临近中午了，走了一个上午之后，我们正准备去吃午饭。快走到停车场的时候，她突然抓住我的手臂，跟我说她觉得眼

前很黑，然后整个人倒在了我身上。我当时真的被吓坏了，赶紧扶她到旁边有凉荫的地方坐下，掐她的虎口，给她抓痧，她才渐渐恢复了一点意识。提起当时的情景，胡剑至今还心有余悸。

从怀孕到宝宝出生，胡剑没有缺席过一次产检。每次产检，胡剑都会在七点半的时候到达医院，取好事先预约的号后，再返回家

里接妻子，然后陪着妻子去产检。胡剑说，这样不仅可以让妻子早一点排到检查，而且自己先取了号再回家接她来医院，可以让妻子多睡几分钟，不用起一大早。

从我怀孕初期一个月一次，到后来一周一次的产检，每次都是他记着时间，然后提前两周在网上预约。应依丽笑称，从自己怀孕开始，胡剑就真的像个爸爸了。

初为人父，更多的是一种责任感

8月8日，这个折磨人的小家伙终于降生了，但是名字却还没想好。

原来我们蛮期待生个女儿，所以取了很多女孩的名字，结果是个儿子，之前想的名字都不能用了。为了给儿子取个名字，初为人父的胡剑在网上查了三天，因为是个猴宝宝，我舅舅就说小猴子要有树爬，所以想着要取个带木的字，再加上孩子奶奶很喜欢

哲字，所以我就准备在百度上找一个木字旁的字。原本想着就差一个字很简单，结果取名就取了三天。试过梓字，试过林字，后来还是觉得楷字读起来最顺口。就这样，宝宝的名字胡楷哲确定了下来，小名就叫哲哲。

自从宝宝出生之后，胡剑包揽了换尿布、半夜哄孩子睡觉等等所有的工作。以前没孩子的时候，看别人大半夜起来给孩子喂奶、换尿布、抱孩子，想着这怎么能做到呢，而且我是那种只要睡

着了打雷都吵不醒我的人。但现在自己有孩子了，会发现这些事情都是无师自通的。胡剑说，妻子已经很辛苦了，这些事情自己就全包了，只要她醒来给宝宝喂奶，我能立马清醒过来，然后给宝宝换尿布，哄他睡觉。

现在只要宝宝有一点动静，马上就能感受到。一个晚上大概每隔两小时就要给宝宝换一次尿布，刚开始的一两个星期里的确觉得很辛苦，但现在觉得还好。大概这就是一种来自父亲的责任感。看着睡着的哲哲，胡剑年轻的脸上露出了充满父爱的笑容。

祝小楷哲健康快乐，聪明可爱。

——舅妈 章海英

哲宝宝，愿所有的幸福，所有的快乐，所有的温馨，所有的好运，永远围绕在你身边，爱你。

——应依丽闺蜜 应妮逸

哲宝，你是母亲千辛万苦带来这个世界的一个珍宝。希望你能健健康康地成长，长大以后好好的孝顺父母，做个乖巧懂事的孩子！

应依丽闺蜜 李康莉

我家刚出生的小宝贝啊，舅妈希望你永远是一个爱笑的小宝贝，逗比可爱，谦虚有礼。

——应依丽哥嫂 俞文凯 倪浩



家有喜事

记者 陈凯璐 施夏琦